

# 79岁老太垃圾堆里生火做饭 儿子多次来接,她就是不愿回家 她遇到了什么事?

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费



昨天上午,市民岳先生(稿费80元)来电:建设路北岗村一位老人在垃圾堆里生火做饭,十分可怜。老人说,她再婚时没有办结婚证,被住在一起10余年的“丈夫”赶出家门,“丈夫”的家人怕她占“丈夫”的家产。  
郑州晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵龙翱 文/图

## 捡来的废品垒成了她的“家”

昨天上午11时,北岗村口的一个相对阴凉的小胡同里,一位衣衫褴褛的白发老人正靠在墙边喝着稀饭。村里的路人说,她已经在这儿的垃圾堆里住了数月。

郑州晚报记者递上一瓶水,老人一再推却:“我有水,你们年轻人喝水多,你拿去喝吧。”

在老人的对面,一片垃圾堆成了一座小山,十分醒目。上面堆放着饮料瓶、木板、编

织袋、纸箱,旁边的一张席子上晒着从路边小吃摊上捡来的鸡心、猪肝等食品,这些食品早已变质,但老人还当成好菜,吃得很香。

这些垃圾杂物很多都用麻袋包裹。老人说,这以前是片空地,这里的东,多是她这4个月时间捡来的“宝贝”,能卖钱。她指了指垃圾堆中间的一个灶台,她平常就在那里生火做饭。

老人说,自己吃住都在这里,天好的时候就在垃圾堆旁边铺张席子睡觉,下雨天就搬到街边门面房的房檐下。

老人平常的伙食是清水煮面条,有时候熬点稀饭,基本没吃过肉,有时候会买两个鸡蛋改善伙食。下雨天没法做饭,才会到饭店里叫碗5块钱的汤面。附近的村民说,她有时候会捡路边别人剩下的饭菜来吃。

## 攒了5天废纸,只卖了22元钱

吃完午饭,老人开始拾掇捡来的废品。从起身到垃圾堆10多米的路,她走了近一分钟。老人指了指有些肿大的膝盖说,自己有关节炎,走不动。

老人把纸箱垫在下面,开始在垃圾堆里扒拉各种纸袋子和传单,叠放在纸箱上,然后从捡来的拖把上扯下布条,编成绳子捆起来,搬到三轮车上。一辆车,能

放上4捆。

从北岗村村口到建设路立交桥下的废品收购站有两公里路程,由于三轮车已经老旧,加上腿脚不好,老人只能用左腿蹬车,蹬下半圈抬起腿再蹬半圈,虽然郑州晚报记者在后面帮着老人推,但这两公里的路,老人花了1个多小时。

来到收购站,由于质疑给的价钱不

对,收购站的老板干脆使起性子,让老人把废纸拉走。“我早就看不上你这些废纸了,一点用都没有。”老板说着把老人赶出了收购站。

无奈,老人又走了一公里路找到第二家收购站,最终卖了22块钱。“这些纸我攒了5天,平常也卖点别的废品,差不多一天就合五六块钱。”她说。

## 留下只为讨个说法

“我伺候了他十几年,不能这么不明不白地走了。”谈起自己的往事,老人流下了眼泪。

她叫赵金花,79岁,家在焦作温县,有两个儿子,都在老家成了家。知道母亲被“后爹”赶走,两个儿子几次来想把老人接回家,但都被老人拒绝,她说要留下来讨个说法。

老人说,她40多岁的时候,丈夫不幸去世,后来通过一家婚姻介绍所认识了现在的

老伴老宋。她和宋一起生活了十几年,由于和宋的家人不和,再加上村里马上要拆迁,她被宋赶了出来。

其间,宋念及旧情,给她在村里租了间房子。今年4月,宋的弟弟把她的生活用品统统扔在了现在老人堆废品的地方。

“10年前,当时想着都这么大岁数了,我们也没去领结婚证。他们就凭着这一点,把我赶出来了,怕我分他们的房子。”赵

金花说,她留在这里就是等着宋家的赔偿。

老人说,孙子们小的时候,她和宋生活在一起,一直都没回去照看过,现在也没脸空着手回去。“我要让他们赔我两万块钱,不拿到钱我就不走。”

有村民同情老人,不时会给老人送去十块八块的零钱,老人从来不收。知道老人要强,他们就说要买老人的废品,老人知道用意后也都谢绝了。

## 律师说:事实婚姻很难认定

对于未登记结婚的伴侣关系,法律该如何定义?又该如何非配分手后的财产所得?郑州晚报记者咨询了千业律师事务所的李香君律师。

李香君说,对于赵金花的情况,国家已在1994年2月1日新的《婚姻登记管理条例》中做出解释。条例颁布之日起未登记结婚,即以夫妻名义同居生活的,其婚姻关系

一律无效,不受法律保护,分开后的财产分配问题也没有法律依据。而在条例颁布之前以夫妻之名结合的,在证据充足的情况下,可视事实婚姻。

“类似的情况很多,不过就现实而言,法院对事实婚姻的判决也存在难度和人为因素。”李香君说,由于事实婚姻取证不易,加上当事人各执一词,财产所得并不

清楚,法院在处理此类案件时多采取调解的方式。

“其实对方念及多年的情分,道义上应当给以赵金花以补偿,但很难从法律的角度计算补偿标准。但老人讨要两万元,并不是个大数目,相关部门应该协调一下,尽量满足老人,也是和谐社会的表现。”李律师说。

## 奶奶上厕所的工夫 3岁小孙子 把手伸进了压面机

读者丁旋旋(稿费50元)来电:昨日,幸福港湾小区,一名3岁男童趁奶奶去卫生间之际,将右手伸进了正在运转的压面机中。

郑州晚报记者 汪永森  
实习生 秦璇 文/图



“快来救救我孙子……”上午8时许,幸福港湾小区业主拨打119求救,说孙子的手卡在压面机里。

管城消防大队7名消防官兵赶赴现场,刚下救援车就听到孩子哇哇的哭声。

进入厨房,消防官兵发现小男孩的右手被一台压面机死死“咬住”,男孩的奶奶在旁边边抚慰孩子边无助地哭着。

邻居称,小男孩今年3岁,由奶奶看护,没想到老人上厕所的工夫,男孩好奇地将右手伸进了运转中的压面机。

医护人员尝试给男孩打麻药,但男孩见针头后情绪激动,被挤在压面机中的右手也抖动起来,医护人员只得将麻药收起。

10分钟后,在消防官兵一番破坏后,小男孩的右手被成功救出,奶奶看到孙子血肉模糊的手指,一把将孙子抱进怀中。

随后,男孩被送往附近医院做进一步治疗。

## 郑州第三十四中学高中部

(郑州中奥维也纳音乐学校)  
郑州中奥维也纳音乐学校是一所经河南省教育厅批准、教育部审核颁证、由郑州市34中高中部与奥地利维也纳音乐学院合作创办的音乐艺术特色普通高中,学校隶属于郑州市教育局主管,是一所公办学校引进国外先进教育资源和模式,实现河南艺术教育与世界顶级艺术教育接轨的中外合作学校,现面向全省招生。

2013年招生计划:  
西洋管弦乐团 60名  
钢琴、声乐、民乐 60名  
体育舞蹈、舞蹈、模特 60名  
播音主持、影视表演 60名  
美术等其他艺术专业 60名  
普通高中文科班 60名  
普通高中理科班 60名  
宏志班 30名

咨询电话:0371---88882055 13123246009